

Ve školním roce 2011/2012 byla realizována následná inspekce ve 41 vybraných školách, kde byly zjištěny závažné nedostatky v roce 2010. ČŠI sledovala v těchto školách účinnost přijatých opatření v oblasti převedení žáků do příslušného vzdělávacího programu v období od školního roku 2009/2010 do školního roku 2011/2012.

Ředitelé převážně většiny škol odstranili nedostatky zjištěné předcházející inspekční činností ve vazbě na konkrétní žáky identifikované s nesprávnou diagnózou v uplynulém období, ale ve 4 školách ČŠI zjistila **nedostatky v zařazování do příslušných vzdělávacích programů u 17 dalších žáků.**

U nesprávně zařazených žáků byla zjištěna chybná rozhodnutí ředitelů z důvodu zařazení žáků do LMP bez písemného doporučení od ŠPZ nebo písemného souhlasu zákonného zástupce v souladu s novelou vyhlášky č. 73/2005 Sb.

Na základě zaslaných oznámení o přijetí opatření řediteli škol bylo **9 žáků** (ze 17 žáků) **vzděláváno podle vzdělávacích programů, které odpovídaly jejich vzdělávacím potřebám a možnostem** (u 7 žáků bylo doporučení ŠPZ doplněno informovaným souhlasem zákonných zástupců a 2 žáci byli na základě vyšetření ŠPZ převedeni do vzdělávacího programu RVP ZV). **Jeden žák** s jiným zdravotním postižením pokračoval ve vzdělávání podle ZV LMP na žádost zákonných zástupců. V případě **7 žáků** zahájili ředitelé škol činnost směřující k napravení zjištěného stavu.

Šetřením bylo navíc zjištěno, že se stále vyskytují případy, kdy si rodiče, resp. zákonní zástupci i přesto, že ŠPZ doporučilo žáka vzdělávat podle RVP ZV, nepřáli převedení do vzdělávacího programu RVP ZV a žádali ředitele školy o pokračování vzdělávání jejich dítěte ve stávající škole podle ZV LMP. Taková rozhodnutí zákonných zástupců nejsou v zájmu žáka. Bylo zjištěno, že v období od roku 2009 do roku 2012 se **38 žáků** v 15 kontrolovaných školách vzdělává v souladu s rozhodnutím jejich zákonných zástupců, tj. podle ZV LMP.

Dále lze konstatovat, že v období od ledna 2009 do data inspekční činnosti ve školním roce 2011/2012 bylo ve 41 kontrolovaných školách po doporučení ŠPZ **převedeno ze vzdělávacího programu zpracovaného podle přílohy ZV LMP celkem 76 žáků do vzdělávacího programu podle RVP ZV.** (Údaj zahrnuje jak žáky, kteří byli přeřazeni do běžné základní školy s RVP ZV, tak žáky, kteří se vzdělávali podle individuálního vzdělávacího plánu sestaveného podle ŠVP dle RVP ZV.)

Při realizované veřejnosprávní kontrole využívání finančních prostředků ve školním roce 2009/2010 bylo **ve 24 školách konstatováno podezření na porušení rozpočtové kázně při čerpání finančních prostředků ze státního rozpočtu.** Jednalo se zejména o vykazování vyššího počtu žáků se SVP a uvádění nesprávných údajů o žácích podle druhu postižení ve výkazu o základní škole.

Z počtu 24 škol došlo u 4 škol během kontrolovaného období k organizačním změnám. Ve dvou případech rozhodl zřizovatel o sloučení s jiným subjektem a ČŠI realizovala inspekční činnost v nástupnické organizaci. Dvě školy byly na základě usnesení zřizovatele zrušeny, z toho v jednom případě žáci se SVP přešli do jiné školy, ve které ČŠI provedla následnou inspekční činnost. V jedné škole uskutečnila ČŠI veřejnosprávní kontrolu již ve školním roce 2010/2011 a nezjistila porušení rozpočtové kázně.

Bylo zjištěno, že většinou byl odvod neoprávněně čerpané částky na základě žádostí škol prominut (doloženo v celkové výši 4,1 mil. Kč). Pouze v případě 3 škol krajský úřad trval na vrácení finanční částky (ve výši 261 tis. Kč).